

# 济宁首座食品城耸立运河畔

## 聚拢济宁食品批发巨头,让零售食品供应链更安全

本报记者 马辉 晋森

在运河西2公里处,作为济宁第一座独立的综合食品城——聚源食品城正进行营业前的最后准备,这座集综合办公、仓储基地和电子商务为一体的食品城将在今年元旦前开门营业,也将成为济宁市最大的食品集散基地。



聚源食品城目前已经吸引不少商家入驻。

### 运河畔建成一座食品城

在105国道和龙行路口西一公里处,一座占地200亩的聚源食品城已经初具规模。目前第一阶段1、2两座综合楼已经吸引了包括长寿花、君乐宝、徐福记、回头客、铜锣烧等十几个商贸公司上千个品种

的人驻。济宁食品集散基地的雏形已经显现出来。

“聚源食品城的投入使用,将使消费食品供应商更加集约和集聚发展,在管理上得到加强,自我约束能力得到提升,在食品供货上统

筹统运。”济宁市食品供货商联合会会长胡鸿雁告诉记者,食品城建成后,将有工商、食药等政府部门把关,严格保证食品质量,而且食品城将做成展示、批发、仓储一体式,即前店后

仓,客户看好食品后立即就能提货,这种设计也让入驻商户结束流浪在外住宾馆的不安全感,真正体现回家的感觉。作为大运河西面商贸物流区的重要组成部分,聚源食品城将承载着成为更加规范、系统的综合食品基地的作用。

因为本身自己就是一名食品供应商,所以胡鸿雁对于有一个规范的食品办公仓储基地有着切身体会。2004年,胡鸿雁在草桥口批发市场是一名食品经销商,当时一家代

理方便面的经销商租用的民房发生火灾,200多万的资产以及账本资料全部付之一炬,一夜之间变成一无所有。“对此我感触很深,经营仓储条件严重不匹配当时公司的发展,所以我在南张建了一个占地两亩的集办公和仓储为一体的综合楼,让很多同行非常的羡慕。”胡鸿雁告诉记者,作为商贸公司发展一定阶段后,必须有一个规范的仓储和办公场地,而在济宁的临沂、滕州等周边地市,都早已有了这样一座规范的食品城。

### 做一名服务者而不是销售者

谈到聚源食品城的定位,胡鸿雁强调的最多两个字就是服务,“这些商铺并不是一卖了之,而是强调服务,注意软环境的提升。”胡鸿雁说,这种服务包括基础配套设施的建设,除了商铺之外,食品城还将建设餐厅、会议厅、接待室等配套设施。另外发挥食品供货联合会的桥梁作用,将名优食品引到济宁,通过协会将这些良好食品推荐给济宁各大商超的采购员,从而让市民第一时间品尝到这些优质的商品。

另外,食品城还注重发展同城食品电子商务,打通食品配送“最后一公里”的问题,“我们计划在城区也划

分出配送网格,线上订购的食品由食品城统一发送到城区,然后聘用200名下岗职工作为快递员将新鲜食品直接送到消费者家中,打造一个同城食品电子商务平台。”胡鸿雁表示,同城电子商务将是食品城下步的发展重点。

胡鸿雁对食品城的发展充满希望和期待,尽管目前西部的基础设施建设相对城区还没有那么完善,但是随着公交线路的延伸,以及城西物流区定位的更加明晰和完善,食品城所在的区域将迎来一个发展的春天,也成为屹立在大运河西畔的一个综合食品集散基地,为济宁市民带来更多的优质食品。

## 天气转冷羊肉需求渐旺盛,但总饲养量略有减少

# “涮羊肉”涮出活羊价格的“春天”

本报见习记者 周伟佳

近日天气渐渐转凉,羊肉成了人们餐桌上的必点美食。对于好羊肉这口的老饕们来说,三五好友相聚在火锅店,涮上几盘羊肉,再抿上几口清酒,无疑是最惬意的事。随着市场需求量逐步增加,羊肉也逐渐迎来了销售的“春天”。

### 生羊肉比去年贵了好几块

“最近这段时间羊肉价格蹿的够快的。”17日上午10点,在秦庄农贸市场记者看到了正在挑选羊肉的张阿姨,张阿姨告诉记者,她半个月前在路过家门口的羊肉店问了下价格,才25元钱每斤,今天去买就涨到28元每斤了。

市民张女士做牛羊肉生意已经16年了,在她位于秦庄农贸市场的肉摊上,本地羊肉每斤售价为28元。“今年羊肉的价格涨了不少,养羊的人少了,价格也就随之上涨。”张女士说,去年羊肉每斤的售价在25元左右,今年的价格比去年上涨3到4元。对于此次羊肉价格上涨羊肉销量的影响,张女士表示,天气转冷,需求量大,是价格上涨的部分原因。

“本地羊今年量少,这两年人家养殖户都亏本,有的

人家干脆不养了。”在小南门市场经营牛羊肉生意的摊贩王先生说,现在买羊肉的市民不多,基本上是卖给饭店,销量并不算大。王先生说,自从羊肉涨价后,销售量比涨价前减少一半。

### 羊汤、涮羊肉小店暂未提价

在浣笔泉路一家经营了5年的羊汤馆老板刘先生告诉记者,“往年降温前羊肉价格会有小幅度上涨,一般涨1到2块钱,今年还没正式入冬涨价的幅度已经比较大了。”王老板告诉记者,由于羊肉价格上涨,羊汤的价格并未有变动,导致羊汤馆成本相应的高了。

此外,天气转冷也带火了火锅。在运河城一家火锅店内正在点餐的市民董先生告诉记者:“最近半个月,家人聚餐、朋友聚会会选择去吃火锅,天气凉了吃火锅特别热闹。”万达一家重

庆火锅店的主管王女士介绍,每年秋冬季节都是消费旺季,最近一段时间一天最多接待六百多人,比淡季人数多出一半,本周的降温天气更是催热了店内消费,销售额至少翻了一番,特别是到了晚上店里更是一座难求。

火锅市场的升温,使得羊肉需求量的明显增大,城区一家开了8年的火锅店的詹老板告诉记者,近期由于火锅市场升温对羊肉的需求量也随之增大,“我们店虽然选用的都是内蒙古的羊肉,但是价格也有上涨,每斤上涨5元左右。”詹老板坦言,由于是老店客流比较稳定,所以店内羊肉价格不会随意变动价格,只能降低利润。

### 活羊价格上涨养殖户赚钱有盼头

“好几年没有盈利了,今年总算让我们有点盼头。”嘉



随着天气转冷,羊肉销售逐渐旺盛。

祥县黄垓镇一家牛羊养殖场经理丁先生告诉记者,今年活羊价格小幅上涨,目前活羊每斤价格是10元。

“羊肉消费带有很明显的季节性特征,夏季羊肉价格最低,但导致本轮羊肉价格上涨的重要原因还是本地养殖量的持续减少。”丁经理表示,今年羊肉行情比前两年要好,对养殖户们产生一种良性养殖刺激,大家的养殖热情也会随之上涨。

济宁市畜牧站站长李传学介绍,羊肉价格上涨有多方面的影响,前几年

活羊价格始终处于低价位,大部分利润由屠宰和加工等中间商赚取,导致养殖羊的成本提升。村民养殖的积极性降低了,总饲养数量减少,导致最近羊肉价格上涨。

李传学表示,羊肉价格上涨对养殖户来说是好事,随着养殖成本越来越高,这几年老百姓养羊的效益普遍较低,此次羊价上涨具有市场调节作用,有利于养羊业的发展,使养殖者在产业链条上能多分点利润。